

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Augusztusi házbér.

Közeleg augusztus elseje, amely dátum a boldog békévekben is gondot okozott, mert esedékessé vált ismét egy házbérmegye. A kormány a folyó év tavaszán megalkotta azt a törvényt, amely a lakásügyekben a jogbiztonságot kívánja szolgálni. A törvény előre kontemplálja a fizetendő házbérek összegét s így körülbelül tudjuk, hogy augusztus elsején mily összegű házbérek esedékesek. — A Lakók Szövetsége most azzal a kéréssel kereste fel a népjóléti minisztert, hogy rendeletileg tegye levetővé a házbéreknek havonkénti fizetését. A legtöbb ember saját magán tapasztalja azt a nagy gondot, ami minden házbérfizetésnél eltölti. Mégis nem tartjuk minden tekintetben helyesnek, hogy a házbérek ily módon elaprózódjanak, mert ez nagy veszélyt rejtget magában. A házak évek hosszú sora óta a legminimálisabb javításban sem részesültek s ez a helyzet egyre jobban megköveteli a lakóhelyek renoválását. A háztulajdonosok teljes joggal hivatkozhatnak arra, hogy a hosszú ideőkig tulságosan alacsony nivón álló házbérek mellett képtelenek voltak házaiikat javíttatni. A népjóléti miniszter a napokban kötelezővé fogja tenni, hogy a megrongált s elhanyagolt állapotban levő lakóházak a legsürgősebben kijavíttassanak s ha ez a rendelkezés napvilágot lát — ami egyebekben szerfelett kívánatos — teljes joggal kívánhatják, hogy a házbéreket negyedévenként, egy összegben kapják kézhez. A lakóházak kijavítása elkerülhetetlenül szükséges, mert sok helyen egyenesen életveszélyes állapotban vannak. A renovációs munkálatok megindításával remélhető, hogy a nagy számú munkanélküliek is munkához jutnak s ily módon ez az akut gazdasági kérdés is enyhítést nyer. A magánvagyon főnkremenetele az államnak is súlyos vesztesége s csak helyeselni tudjuk, ha a népjóléti miniszter energikus intézkedésekre szánja el magát. A lakbér havi havonkénti elaprózása szinte lehetlenné tenné a háztulajdonosok részére, hogy eme kötelezettségüknek eleget tegyenek, mert ma már köztudomású, hogy a lakás csaknem az egyetlen közszükségleti cikk, amelynek ára alatta van az aranyparitásnak. A magántulajdon szentsége megköveteli, hogy a jogbiztonságot ezen a téren is mielőbb teljesen helyreállítsa a kormány s nagyon helyes a népjóléti miniszternek azon álláspontja, hogy az érdekeltet igyekezzenek saját maguk megegyezésre jutni s lehetőleg ne vegyék igénybe az állam hatalmát, mert az államtól sem kivánható meg, hogy amikor a gazdasági élet minden terén teljes felszabadítás felé törekszik, egyedül a lakóházak tekintetében tegyen huzamosabb ideig megkülönböztetést. A régi rend fennmaradása a jövőre nézve is helyes. A lakók fizessék negyedévenként ház-

bérüket, de ennek fejében követel-
jék meg a házigazdától, hogy ház-
zukat tartsák rendben, mert ma

már tényleg ott tartunk, hogy so-
hasem tudjuk, mikor dől össze a
ház a fejünk felett.

A kultuszminiszter eltörölte a felvételi vizsgálatokat.

A középiskolákban nem lesznek többé felvételi vizsgálatok. — Klebelsberg miniszter nyilatkozata.

Budapest, július 24. Hivatalosan jelentik: A vallás és közoktatásügyi miniszter ma rendeletet adott ki, amelyben a felvételi vizsgát a középiskolákban teljesen hatályon kívül helyezi. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter ma délelőtt fogadta munkatársunkat és a felvételi vizsgák eltörléséről a következő nagyérdemű nyilatkozatot tette: — A felvételi vizsgákat a mai napon eltöröltem. Hangsúlyozni kívánom, hogy tisztán pedagógiai elhatározásról van szó, amelyben kizárólag a magyar iskola érdeke vezetett. A tankerületi főigazgatók megerősítettek, hogy a felvételi vizsgát tisztán tanügyi okból nem tarthatjuk fenn. Elhatározásom indokai a következők: — Az ilyen vizsga szerencsésjárték jel-

legével bír; a legtöbb esetben az ideg és nem a tudás kérdése. Fő azonban az, hogy tíz éves korán túlkorai egy sorsdöntő vizsga, mert ha valakiről kimondjuk, hogy középiskolai tanulmányokra képtelen, az valóban sorsdöntő jelentőségű. De antiszociális is a felvételi vizsga, mert a városi gyerekeknek kedvez, akik előnyben vannak a falusi lakossággal szemben. — Előnyben van a városi lakosság a falusi néppel szemben azért, mert a városok iskoláiban készülő gyermekek több eredményt érhetnek el, mint a falusi osztatlan iskolákban. Különösen ez a szempont volt az, amely a kisgazda társadalmat arra indította, hogy a felvételi vizsgákkal szemben állást foglaljon. Remélem, hogy e rendeletem meg fogja nyugtatni a szülőket.

Minisztertanács elé kerül a lakbér részletfizetési kérdése.

Összehívják a 33-as bizottságot? — A minisztertanács esetleg engedélyezi a lakbér részletfizetést? — A népjóléti miniszter előterjesztése a munkanélküliség megszüntetésére. — Tatarozásra szorítják a háztulajdonosokat.

Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy az ellenzék egy része, nevezetesen a demokraták, a szocialisták és a Kossuth párt is a 33-as bizottság összehívását kérték. — Ugy hírlik, hogy a bizottság ülését a jövő hét valamelyik napjára tűzi ki; hogy melyik napra, azt ma még megmondani nem lehet, mert az összehívást kéri iv még nincs az elnök kezében. Az ülés összehívására egyrészt a népjóléti miniszter a lakbér részletfizetés ügyében elfoglalt elutasító álláspontja másrészt a munkanélküliség kérdése szolgált alkalmul.

Megállapítható, hogy ebben a két kérdésben mélyreható ellentét van a kormány és az összehívó képviselők felfogása között és a bizottság jelleme ilyformán izgalmasnak ígérkezik, — azonban remény van arra, hogy az izgalmak elmúljanak.

A kormány ugyanis holnap tanácskozással ül össze, amikor is mind a két kérdésben állást foglal és nem lehetetlen, hogy például a lakbér fizetését illetőleg engedékenyebb álláspontot helyezkedjen, mint a népjóléti miniszter, akinek merev elzárkózása a részletfizetés kedvezménye elől — nemcsak a lakók részéről, hanem a kereskedők és iparosok körében is megdöbbenést keltett és az érdekeltel. szükséges lépésének megszerzését váltották ki.

A népjóléti miniszter ma el is utazott a fővárosból, hogy a szabad-

gon levő miniszterelnökkel megtárgyalja a dolgokat és ettől a tanácskozástól függ, hogy a kormány holnap milyen álláspontot helyezkedik úgy az egyik, mint a másik kérdésben.

A munkanélküliség ügyében a népjóléti miniszter kész előterjesztéssel megy a minisztertanács elé. Ebben az előterjesztésben főként az állami lakásépítő akció folytatásának módjáról van szó és arról, hogy milyen közmunkák azok, amelyeknek elvételével lehet a munkanélküliséget sürgősen munkához juttatni.

A népjóléti miniszternek a lakbér részletfizetés ügyében elfoglalt álláspontjára élénk világot vet egyébként Walkó kereskedelmi miniszternek az a beszéde, amelyet ma a nála járt kereskedő küldöttség előtt mondott.

E szerint a népjóléti minisztert a kincstári haszonrészesedés kérdése befolyásolja az ügy elbírálásánál, — mert az állam egyszerre szeretné megkapni azt a részesedést, amely részletfizetés esetén nem volna lehetséges.

A másik ok, amire viszont a népjóléti miniszter mutatott rá a nála járt kisiparosok küldöttsége előtt, az, — hogy a miniszter a részletfizetést antiszociálisnak tartja, mert azok egyszerre való fizetése esetén szorítható a háztulajdonosok a tatarozó munkák azonnali megkezdésére.

Kereskedők küldöttsége

a lakás és boltbérek részletekben való fizetését kéri.

A kereskedelmi miniszter válasza.

Budapest, július 24. A budapesti és Budapest környéki kereskedők népes küldöttséggel keresték fel ma délelőtt Walkó Lajos kereskedelmi minisztert, hogy támogatást kérjenek tőle ama kívánságuk teljesítésére, hogy a lakás és boltbéreket havonként fizethessék meg.

A miniszter hosszabb eszmecsere-t folytatott a küldöttség tagjaival, akik elmondták, hogy a nagy terhek miatt különösen a belvárosban több évtizedes cég kénytelen üzletét bezárni, mert nem képesek a súlyos terheket viselni.

A kereskedelmi miniszter megjegyezte, hogy a kereskedőknek valóban szükségük van támogatásra s csupán az a kérdés, hogyha megengedi a kormány a lakás és boltbérek három részletben fizetését, nem zavarja-e ez a háziurakat a kincstári haszonrészeség megfizetésében.

A küldöttség egyik tagja erre megjegyezte, hogy a Pénzügyi Kéz- pont előlegezhetné a háziuraknak a kincstári haszonrészesedéshez szükséges összeget, épp, úgy, mint a hogy az építkezéshez is hitelt nyújtott.

Walkó erre azt válaszolta, hogy ha a Pénzügyi Kézponton erre van pénz, akkor ennek semmi akadálya nem lehet. Ő mindenesetre érintkezésbe lép a pénzügyminiszterrel és mindent elintéz, ami módjában áll. Holnap válaszi fog adni, hogy mit végzett a népjóléti és a pénzügyminiszterrel.

D'Annunzio két kápolnát épít.

Róma, július 24. D'Annunzio, aki három esztendővel ezelőtt belépett a Szent Ferenc rendjébe, értesítette a rend főnökét, hogy Szent Ferenc jubileumi ünnepe alkalmából két kápolnát épített a szent tiszteletére. Az egyiket az Adrián, a másikat a Tirreai tengeren.

Osztrák nyerte meg az olimpiai súlyemelő versenyt.

Páris, július 24. Ma végződött be az olimpiai súlyemelő verseny. A legjobb eredményt Aigner osztrák versenyző érte el.

Milyen idő várható.

A meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban az időjárás lényegesen megváltozott. A hőmérséklet erősen alászállott, eső sok helyen volt, általában élénk nyugati és északkeleti szelek uralkodnak az országban.

Időprógnózis: Nyugati szelekkel való tozékony idő várható, helyenként kevés esővel lényeges hőváltás.



A londoni konferencián egyelőre nincs kilátás a megegyezésre.

Az amerikai bankárok a konferenciától függetlenül hajlandók a német kölcsönről tárgyalni.

Londonból jelentik: A konferencia sikerébe vetett hit megingott, mert a mai nap folyamán megerősödött az a nyomott hangulat, amely már napok óta tartott.

Egyrészt a francia és belga delegátusok, másrészt az angol és amerikai bankárok idézték fel ezt a hangulatot, amelynek következtében a megegyezésre egyelőre nincs kilátás.

Egyesek szerint Hughes volt az, aki a francia és belga delegátusok ellenállását megszervezte, mások szerint Snowden volt aki a megegyezést nem szorgalmazta.

Ez utóbbi Mac Donalddal áll szemben és állítoág ellenállásának politikai háttere van.

A legújabb hírek szerint az amerikai bankárok nem befolyásoltatják magukat a francia delegátusoktól és hajlandóknak mutatkoznak a német kölcsönről való tárgyalásra.

Hír szerint Henry Ford vállalkozik a kölcsön lebonyolítására abban az esetben ha az angol és amerikai bankárok egy része melléje áll.

Németh Aladár lemondott az Ipartestület elnöki állásáról.

Iparosok népes küldöttsége elhatározásának megmástitására kérte fel.

Az Ipartestület agilis elnöke Németh Aladár lemondott elnöki állásáról arra való hivatkozással, hogy édesapja gyengélkedésére való tekintettel az üzlet vezetése annyira elfoglalja, hogy nem tud kellő időt juttatni az ipartestület ügyeinek. — Mint értesülünk az ipartestület tagjai nem akarják Németh Aladár el-

veszíteni s ezért Czippó György ny. kuriai bíró, ipartestületi jegyző vezetésével küldöttség kereste fel, hogy maradásra bírják. Németh Aladár kijelentette a küldöttség előtt, hogy e nagy ragaszkodásból indítva, megkísérli elhatározása megmástitását és ügyeinek a testület ügyeivel való összeegyeztetését.

A magyar nemzeti bank főtanácsának ülése.

A kibocsájtandó kölcsönkötvényekre 75 százalékos zálogkölcsönt nyújt a bank.

Budapest, jul. 24. A Magyar Nemzeti Bank Főtanácsa Popovics Sándor elnökletével ma tartotta meg harmadik ülését, amelyen Papp Elek és Bernáth István alelnökök, Schober Béla vezérigazgató, Lenk Adolf, Fényes Iván, Tabakovics Dusan igazgatók, továbbá báró Kornfeld Mór, Weisz Fülöp, Meskó Pál, Végh Károly, Hadik János gróf, Somsich László gróf főtanácsosok vettek részt.

Első ízben vett részt a tanácskozáson a Nemzetek Szövetsége részéről a Magyar Nemzeti Bankhoz kiküldött tanácsadó, Arthur Harry Siepmann.

Popovics Sándor elnök az ülés megnyitása után melegen üdvözölte Siepmant, akivel hónapok óta volt alkalmuk együtt működni és a kit kiváló szaktudása és a rábízott feladat iránt érzett lelkesedése a Magyar Nemzeti Bank igen értékes munkatársává tesz. A főtanács üzemeltetéséről szóló jelentés kapcsán megelégedéssel állapította meg, hogy a korona stabilitását ez ideig biztos módon sikerült előmozdítani. E tekintetben továbbra is a legnagyobb bizalommal tekinthetünk a jövő elé.

A főtanács foglalkozott az augusztus elején Magyarországon kibocsátásra kerülő nemzeti kölcsönkötvényeknek a lombard papírosok jegyzékébe való felvételével. Elhatározták, hogy mihelyst ezek a kötvények a budapesti értéktőzsdén hivatalos jegyzésre kerülnek a Magyar Nemzeti Bank a mindenkori tőzsdei árfolyam 75 százaléka erejéig lesz hajlandó ezekre a kötvényekre kezizálogkölcsönt nyújtani a mindenkori váltószámítolási

kamatláb félszázalékos meghaladó kedvezményes kamata mellett. A főtanács elhatározta, hogy miután a pénzügyminiszter hozzájárult a magyar állam tulajdonában levő s a m. kir. állami jegyintézet használatában volt épületeket és felszerelési tárgyakat az eredeti beszerzési áron a magyar államtól megvásárolja. Így tehát a budapesti főintézet és 16 fiók a megfelelő ingatlanokkal és a hozzájuk tartozó felszerelési tárgyakkal a nemzeti bank tulajdonába fognak átmenni.

A főtanács végül jóváhagyta a használhatatlanná vált bankjegyek beváltására és a sérült bankjegyek részleges megtérítésére vonatkozó javaslatot, mely lényegében a jegyintézet által követett irányelveken alapszik.

Ugy elverte az apját, hogy belehalt.

Szabó József diósgyőri munkás a múlt évben édesapját úgy elverte, hogy a szerencsétlen ember meghalt. A miskolci törvényszék a brutális fiút 1 évi fogházbüntetésre ítélte. Felelősség folytán tegnap foglalkozott a büntüggyel a debreceni kir. Itélőtábla és Szabó büntetését másfél évre emelte fel. A vádlott önvédelem fenforgásával védekezett.

Az olimpiai végrehajtó bizottság kizárta Pulitit és megfedte az olasz csapatot.

Fegyveres ellentétét nyer a Puliti-Kovács affér

Páris, július 24. A nemzetközi olimpiai bizottság végrehajtó bizottsága tegnapi ülésén a következő határozatot hozta:

— A becsületbirósággá alakult nemzetközi olimpiai végrehajtó bizottság a ráruházott jognál fogva és mivel általában a bizottság hivatott az olimpiai versenyeken felmerült incidensek elintézésére, egyrészt tekintetbe véve azt az ünnepléses esküt, amelyet az olimpiai játékok megkezdésekor valamennyi versenyző tett, másrészt hivatkozással a nemzetközi olimpiai bizottságnak 1923 októberében az egyes nemzeti olimpiai bizottságokhoz intézett manifestumára, kimondotta Pulitti kizárását az olimpiai játékokból. A bizottság megállapítja azt a tényt, hogy az olasz csapat Pulittival az ellene hozott határozat után szolidaritást vállalt és részt vett azokban a rendbontásokban, amelyeket Pulitti magaviselete provokált. Ezért a csapatot megfeddi.

A bizottság felszólítja az olasz bizottságot és a nemzetközi vívósövetséget, hogy hasonló incidenseknek a megismétlődése ellen szigorú törvényeket hozzon. A bizottság elhatározta, hogy ezt a döntést írásban közli az olasz és magyar bizottsággal, valamint a nemzetközi vívósövetséggel.

Ugyanez a bizottság külön fog dr. Kovács György zsüri tag ügyében a hozzá érkezett beadvány kapcsán foglalkozni.

Kovács provokáltatta Pulitit.

Budapest, július 24. Azért az inzultusért, amelyet Pulitti a párisi Polics Bergeresben Kovács Györgyön elkövetett, Kovács György — Schenker és Terstyánszky által lovasias elégtételt kért. A segédek most érintkezésbe léptek Pulitti segédekével és már bizonyosra vehető, hogy Kovács György dr., a kiváló vívó, méltó elégtételt vesz Pulittin.

Az igazságügyminiszter Nyiregyházán.

Nyiregyháza, jul. 24. Pesthy Pál igazságügyminiszter tegnap Nyiregyházára érkezett az igazságügyi kincstár bérigazgatásának megtekintésére. Ez alkalommal délben a törvényszék elnöke dr. Zelenka Lajos kuriai bíró és neje a miniszter tiszteletére diszebedet adott. — Az első köszöntőt Zelenka törvényszéki elnök, mint házigazda tartotta, üdvözölte a minisztert, mint a bírói kar érdekeinek megértő támogatóját.

Az igazságügyminiszter az üdvözlésekre válaszolva hangoztatta, hogy ami az ország nehéz teljesítőképessége mellett a jelenlegi súlyos viszonyok között lehetséges, azt ő tárcája körében tőle telhetőleg minden erőfeszítéssel igyekezni fog a bírói és ügyészi kar érdekében megvalósítani. Tudatában van annak, hogy az igazságszolgáltatás növéja egyik hatalmas tényezője annak a visszavonzó erőnek, amely a csonkaország kulturális életének az elszakított területek felé kell gyakorolni, hogy a közös álmot a régi integer Magyarországot megvalósíthassuk.

Ebéd után látogatásokat tett a miniszter Kállay Miklós főispánnál és Mikecz István alispánnál, majd a törvényszék épületében fogadta a bírói és ügyészi karnak együttes tiszteletét.

Pesthy Pál igazságügyminiszter az épület kérdésére vonatkozólag kijelentette, hogy az ország nehéz helyzetére való tekintettel gyors segítséget nem ígérhet.

Az ügyvédi kar tisztelegő küldöttségét dr. Járossy Sándor, a helybeli ügyvédszövetség elnöke vezette a miniszter elé és kérte a nyiregyházi törvényszék területén működő ügyvédi karnak ahoz a törekvéséhez való hozzájárulását, hogy Nyiregyházán ügyvédi kamarát alakíthassanak.

A miniszter válaszában kijelentette, hogy miután a kérelemnek semmiféle törvényes akadálya nincsen, azt teljesíteni is fogja. Végül a fiataloknak hatóságának tisztelegő küldöttségét vezette Szabó László ügy-

véd, ny. kuriai bíró a miniszter elé és ezzel a küldöttségek fogadása véget ért.

A miniszter ezután látogatásokat tett a városban, majd Nánássy Andor dr. képviselő látogatására Nagykállóba rándult, majd a kincstári bérigazgatást szemlélte meg.

Meghalt Szily Kálmán.

Budapestről jelentik tegnap hajnalban a Győri uti Vöröskereszt-kórházban meghalt Szily Kálmán, a magyar tudományos élet egyik legkiválóbb alakja. A 86 éves tudós már régóta epekö bántalmakban szenvedett, most bekövetkezett halálát is ennek a betegségnek súlyosra fordulására o'kozta. Vele a magyar tudományosság egyik legmarkánsabb, legérdekesebb egyénisége tánt el az é'ök sorából.

Szily munkásságának első fele a természettudományok alapos művelésével, második fele fontos nyelvészeti feladatok megoldásával felt. Annakidején őt küldték Párisba, hogy a magyar méterrudat a franciaival összehasonlítsa.

Természettudományi érdemeit a Természettudományi Társulat aranyérem alapításával ünnepelte.

Estek a valuták, olcsóbbak az árak!

fontos tudni,

1 pár fekete női harisnya . . .	9500
1 drb férfi alsónadrág . . .	47500
1	49500
1 férfi zebr in 2 gallérral . . .	95000
1 mtr fehér vászon vagy sepiion . . .	24000
1 . . . francia volte 50 mintában . . .	28500
1 drb férfi vászon zsebkendő . . .	6500
1 mtr angol frenes és sefir . . .	28500
1 drb 2 szem. pehelysúlyu paplan . . .	400000
1 méter 82 cm. széles sarga vászon . . .	15800
1 mtr 140 cm. széles fekete Clait . . .	55000
1 mtr 140 cm. széles mintás kamgáru öltönykelme . . .	210000
1 mtr francia Liberty nagy választék . . .	75000
1 pár kötött férfi zokni . . .	7900
1 mtr 120 cm. széles Neuman scheviott . . .	55000
1 drb horgolt selyem nyakkendő . . .	13000
1 mtr valódi Goldberger karton . . .	25000

csak egyedül

Brüll Ernő női divatházában, PIAC-U. 29. (Városházával szemben) kaphatók. Vételkötteleztség nincs.

Izzadás ellen ANTISANOL

kenőcs, elismert hatású gyógyszer, készíti

BÁNÓ ANDOR

„Arany Angyal” gyógyszerháza Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok. Telefon szám: 4-53. Törvényesen védve.

A debreczeni Felső Kereskedelmi Munka cserkészcsapatának táborozása a Huta-völgyben.

Kép a cserkész táborból.

A cserkészeknek ma már egyre több hive van és pedig nemcsak a közvetlenül érdekelt ifjuság körében, hanem a társadalom minden rétegében. Ha még nem áll mögötte teljes megértéssel, annak alig lehet más oka, hogy a propaganda, meg a cserkészlet szegénysége olyan eszközökkel kénytelen szolgálatába állítani, mely elhomályosítja magát az eszmét. A cserkésztétel a városi lakosság, beleértve a szülőket is, legtöbb esetben, mint paradéj, vagy színjáték gyermekkel kerül össze és mikor a cserkész életnek legkimagaslóbb eseményével s a cserkészlet lényegét legjobban megmutató nyári nagy táborozásról esik szó, ez is, mint a nyaralásnak egy kissé szokatlan módja, tűnik szembe; azt hiszi, hogy abban áll a tábor, hogy sátorban élnek, a szabadban töltik, lehetőleg játékkal az időt és este pedig a táborni körül nótáznak. A szinpadai cserkészek tényleg ezt csinálják. Pedig a tábori élet egészen más valami s ezért azt hiszem, nem fogja senki sem rossz néven venni, ha e lap hasábjait felhasználom arra, hogy a felső kereskedelmi iskola munka cserkészcsapatát táborozásának, első heti életének ismertetésével megkísérlem halvány képét adni a cserkészlet céljainak.

A csapat tagjai 15—17 éves ifjak; a 34 táborozó közül kb. 8-an falusiak, akik Debreczenben tanulnak, a többiek azonban jórészt olyan debreczeni fiúk — akik alig mozdultak még ki városukból és a szülői háztól. Mindnyájan alföldi fiúk, kiknek még az nagy élmény volt, mikor július 15-én, 8 óra tájban a Hegyalját meglátták. Életükben először láttak hegyet, látta a Tiszában meg a Bodroghban folyónak nevezhető vizet. A tolevasi állomásról a Kronberger cég szivességből az iparvasut szállításra csomagjainkat a táborhelyre. Ezt a kényelmet azonban azzal fizettük meg, hogy aznap nem üthettünk táborni, mert a vasut csak késő este indult táborhelyünk felé. Az anyai gondoskodáshoz szokott fiúk mindjárt az első napon abba a helyzetbe kerültek, hogy a csillagos égbolt alatt fogják az éjszakai eltölteni. A fiúk nem riadtak meg. A falusiak már átmentek ezen, a városiak még nem tudták, mit jelenthet ez. A vidám arcok akkor komolyodtak el, amikor zápor zúdult alá és most izben megbecsültté vált az a székér széri, amely ahhoz az erdővédi házhöz tartozik, hol bevártuk csomagjainkat. Nem telt bele 10 perc, az előbb még kiviccelt széri lakályossá vált. Mikor pedig éjfél tájban riadó jelezte, hogy a vasut megérkezett s a csomagjaink egy részét itt, másik részét pedig a táborhelyen kell kiraknunk s e miatt a széri el kell hagynunk, bizony sokunknak olyan édes volt már ez a primitív lakóhely, mintha egész életüket ott töltötték volna.

Az első éjjel megpróbáltatása, a szabadban való alvás, amelyet mindenki tökéletes egészségben élt át, jó formán nyomot sem hagyott a kedélyeken. Nem is hagyhatott, mert a következő napok annyit munkával foglaltak el mindenkit a vezetőtől a kezdő táborozó cserkészeg egyformán, hogy ezzel az eseménnyel — a melyet kellőképpen kiszinezve hónapokon át tudna szórakoztatni társaságokat valami ügyesen csevegő gavallér — ne érjenek rá törődni. Mindenki főtörökvése, hogy a tábor minél előbb elkészüljön.

Táborhelyünk a Tolcsva patak völgyében van, egynegyed órányira Erdőhorvától és fél órányira a 3 Huta-tól. Nagy hálával tartozunk Wald-bott Kelemen bárónak, aki átengedte a helyet, Bacsó Imre erdőész urnak,

aki tanácsokkal látott el bennünket, amiknek a tábor berendezkedésénél vettük jó hasznát. Az egész völgyben 12—12 kilométer hosszúságban ez a legszebb részlet. Ezt a pompás erdőséget átszelő völgy olyan szűk, hogy csak az országútnak, a pataknak, meg ennek a 40—50 méter széles árterének jut hely. A sík területet 10—15 méter magas fák árnyékolják be s bármilyen forrón süt a nap, mindig van árnyékos hely.

Szerdán reggeltől olyan a tábor, mint valami méhraj. Mindenek előtt a sátrakat állítják fel. Igen gondosan dolgoznak, mert most nem látványosság a sátorverés — hanem meg-alapozása az elkövetkezendő életnek. A rosszul vert sátrat a szél feldönti, beázik, éjjel hűvös; arról még most szó sem eshetik, hogy nem is tetszetős. Azok a fiúk, akik a nagyverdei mintatábor sátorverési versenyén nem egészen 6 perc alatt készültek el, most körülbelül egy óráig dolgoznak rajta. Az igaz, hogy itt nem homokos a talaj, mint a Nagyerdőn, hanem a gyökerekkel átfont, kemény — agyagtalaj. Ebben kell ásni, cöveket beverni. Amíg a tábor nagy része a sátorveréssel van elfoglalva, addig mások a konyha elkészítéséhez fognak. Azt hiszem, nagyon sok jó gazdaszony esne kétségbe, ha ilyen tüzhely elé állítanák, hogy ezen mutassa meg tudományát. Hát még, ha azt mondanák, hogy neki kell a tüzhelyet is megcsinálni. *Es itt kinn, az erdőben, távol minden községtől, távol a város kényelmétől, a szülők állandó gondoskodásától, igen egyszerű szerszámokkal, melyeket sokszor hevenyészve, itt a helyszínen kell elkészíteni; 2 nap alatt ezt a feladatot is megoldják a 15—17 éves városi fiúk.* Persze sokat segít ebben a falusiak tapasztalata. A nehéz talajba olyan tüzhelyet vágtak, amelyen 38 éves ember számára készült a két fogásos ebéd és vacsora. De amíg ez kész lesz, addig is kell meleg étel. — Arról megint mások gondoskodnak. A konyhát ez esetben a cserkészbotok képviselik. Szerdán délután megtöltötték a szalmazsákokat cserlevekkel s ezen az ágyon is jól alusznak a fiúk. Ki gondolna a matracos ágyra, mikor táborban van? Estére be van rendezve a sátor is.

Csütörtökön kész a tüzhely s az ebédet már ezen főzik. Kész a latrina — amely ha nem is angolmintára készült, de azért még mindig különb, mint akárhány falusi ház. Délután felszerelik a sátrakra a villanylámpát s este már világít. A tábor közepén felállítjuk a zászlórudat s ünneplés formában felvonjuk a lobogót. Nemzeti színeinknek megadjuk az illő tiszteletet, hiszen magunkat becsüljük meg vele.

Pénteken kész a szemétdöör, állnak a padok és asztalok, befejezzük a faágakból és lombokból készült tetőjü élelmiszer-vermet. Most már jöhet az eső is, nem megyünk földre élelmiszerkészletünk. Most már áll a tábor, van kényelem, sőt a társadalmi élet is kezd megindulni. Vendégek keresik fel a táborni s a vidék értelmisége nagy szeretettel és érdeklődéssel nézi a cserkész fiúk sürgés-forgását s a nők különösen a szakácsok tevékenységét. Sőt a térszagtartó kuktát egy kis vendég-lányka elé példaként állítják. Előkerül a sakk, jut már idő a játékokra, a levélíráásra.

Szombaton nagy takarítás van. A munka nyomait tüntetik el. A táborni kisöprök, majd díszítéshez fognak. A sátrak elé, a zászlórúd köré mohából, páfrányból parkot készítenek. — Délután 4 óra tájban megjelenik a Hutaí Cserkészszíradó első száma is, amely a tábor eseményeiről tájékoztatja a cserkészeket, no meg a vendégeket.

A sok vendég között a legkedvesebb Debreczenből jött, aki nemcsak azzal tanuskodott a cserkészek iránti szeretetéről, hogy azért a fél napért, amit körünkben eltölthetett, 6 órát gyalogolt, részben sötét este, részben forró napon, hanem még azt a rövid időt is arra használta fel, hogy ta-

nitson becsülné.

Hosszra nyult a beszámoló, pedig csak igen nagy vonásokban vázoltam az eddigi életet. Jelentőségének méltatását rábízom az olvasóra. A napi életről talán majd más alkalommal adok számot.

(Öreg cserkész.)

Ujabb bonyodalom

a polgármesteri reprezentációs pötlék körül.

Ismét felebbestek. — A régi debreczeni főbírák tiszteletdíját kapnak.

A legutóbbi közgyűlés határozatát, mely a polgármesternek 50 hold föld használatát biztosította a reprezentációs pötlék címén. Zetinger Ede és több bizottsági tagtársai megfelebbesték.

A felebbezésben többek között kétségbe vonják annak indokolt és jogosult voltát és hivatkoznak a régi debreczeni főbírákra, akik ilyen pötlékek nélkül is méltóan képviselték a várost.

Illetékes helyről nyert információk szerint a reprezentációs pötlék indokoltaságát csak az vonhatja kétségbe, aki nem ismeri a polgármesteri állásnak a mai rendkívüli helyzetben való nagyon terhes oldalait. — Jogosságához sem férhet kétség, hiszen az ország többi városai is erejükhez képest kisebb-nagyobb pötléket nyújtanak ilyen címen polgármestereiknek s ez ellen seholssem protestálnak.

Információk szerint nem komoly adatokra építi a felebbezés

azt az állítást sem, hogy a régi debreczeni főbírák nem kaptak volna ilyen járulékat. Történeti adatok szerint régebben a főbíró általában nem kapott egy ideig semmiféle fizetést, hivatala „nobile officium” volt. De korán beküldték ennek visszas voltát s attól kezdve a főbíró állandóan nagyobb összegű tiszteletdíjat kapott. Ez a tiszteletdíj, természetét tekintve, sokkal inkább megfelel reprezentációs illetménynek, mint rendszeres fizetésnek. S emellett is a főbírók minden egyes olyan akciójuknál, melyben a város érdekében anyagi áldozatokat hoztak, a városi levéltár adataiból kimutathatólag bőséges összegeket kaptak áldozataik kárpótlásul.

A város vezetőségének körében tehát nem tekintik komolyan meg-alapozottnak a felebbezést s nem tartanak a belügyminiszter kedvezőtlen döntésétől.

Nincs hiány a butorozott szobákban és olcsóbbodtak a lakások.

A lakásmizériákkal kapcsolatban legelső sorban a butorozott szobák jöttek mindenkor szóba. Mert egye diül csak a lakások képezték a szabad forgalom tárgyát és a rendkívüli nagy kereslettel szemben alig nyilvánult meg valami hiány. — Debreczenben még alig fél éve az éves lakások béréhez hasonlóan horribilisan nagy volt egy butorozott szoba ára és szinte általános volt az a helyzet, hogy a hónapos szoba albérlője több bért fizetett, mint amennyit a 4—5 szobás lakásért megállapított az akkori lakásrendelő. — A koronapénz idején ugyanis csak buzaalapon adták ki a butorozott szobákat és annak ára mindenkor a buza értéke szerint változott. Április-május hónapban még 2—2.50 mázsa buza ára között váltakozott egy belvárosban lévő butorozott szoba havi bére. A távolabbi városrészekben és a mellékutakban pedig 1 mázsa buza árát kérték.

Mióta azonban a korona stabilitása az egész vonalon érezhető hatását, érdekes változás történt a debreceni butorozott szobák bérével. — A folyton emelkedő és az aranyparitás felé haladó házbérek igen sok bérlőt arra kényszerítettek, hogy nélkülözhető lakásrészét albérlésbe adja. Ez a tünet a múlt hónap elején következett be, amikor a főiskolai hallgatók és a diákok nagy számmal már házaütaztak vakációra. Ennek folytán való-ságos butorozott szoba-bérek következtek be. A napilapok apróhirdetési rovataiban napoként tömegesen ajánlanak jól butorozott tiszta szobákat, úgy hogy azok, akiknek a nehéz anyagi helyzet, vagy más körülmény nem adhatott évbéres lakást, tetszés szerint választhatnak a nagyszámu ajánlat között. A butorozott szobák ára a nagy ki-nulát és a mérsékelt kereslet következtében lényegesen olcsóbb lett. Megszüntek már a 2—3 mázsa havi bérek, sőt a buzaparításos szobabér teljesen kiment a divatból. Mert most már, hogy stabil a korona a

pénznek értéke, becsülete van. A főbb utcákon és a belvárosban lévő butorozott szobák havi bére jelenleg legfeljebb 250—300.000 korona. De ha valaki nagyon alkuszik, még a villanyszámlát is beleérti a házi-asszony a bérebe. A külső városrészekben és a mellékutakban pedig 100—150—200.000 koronáért is lehet kapni butorozott szobát.

Ezen a téren tehát nagymértékű árcsökkenés következett be. Amennyire örvendetes tünet a butorozott szobák árának olcsóbbodása az albérlők szemében, éppen olyan kellemetlen a háziasszonyoknak. Ezek viszont egyedül azzal vigasztalódnak, hogy rövidesen megváltozik a rossz konjunktúra, mert a nyári vakációk befejezte után a Debreczenbe tanulni jövő 7—800 főiskolai hallgató és diák újból felveri a butorozott szobák árát. Ha nem is a levélített buzaparításra, de legalább az aranyparításra. A házi-asszonyok óhajával azonban hollokegyenest ellenkező véleményű mondott egy lakáshivatali tisztviselő, aki azt bizonyítja, hogy Debreczenben öröndetesen növekszik azoknak a lakásbérlőknek száma, akik felesleges szobájukat a lakás-nélkülieknek rendelkezésére hajlandó bocsátani méltányos bér ellenében. Ennek a tünetnek az aranyparitás az oka. Az, hogy az éves lakások bére fokozatosan eléri az aranyparitást, de a bérlők jövedelme messzire távol marad attól. A kevesebb jövedelmű, de 4—5 szobával rendelkező bérlő azonban nem akar lemondani lakásáról, hanem — hogy elbirja az aranyparitációs házbért — egyik szobáját albérlésbe adja.

**Lapkihordokat
felvesz a kiadóhivatal!**

Hirek

Kombinációk az ispotályi lelkeszi állásra.

Az üresedésben levő ispotályi lelkeszi állásra már is megindultak a különböző kombinációk. Sok név van forgalomban, melyeknek komolyságát azonban még most nem lehet ellenőrizni. Hiszen még az sincs eldöntve, hogy a választásra egyáltalán sor kerül-e. A gyűlekezeten ugyanis joga van az állást meghívás útján is betölteni. E felől azonban bizony rövid határidőn belül döntenie kell. Belső körökből eredő vélemény szerint a meghívás útján való betöltésre kevés a remény. Pedig ha ez esik, egy újabb izgalommal fűtött választáson kell keresztülni a gyűlekezeten.

— **Gazdasági bizottsági fűtés a ref. egyházban.** A debreceni ref. egyház presbiteriumának gazdasági bizottsága ma délelőtt ülést fog tartani. A bizottsági ülés több fontos gazdasági természetű ügy felett fog dönteni. Többek között a segédlelkészek illetményei felől is határozni fognak.

— **Mindenféle iparüzemre kiterjesztették az iparfelügyelő ellenőrzési hatáskörét.** A tegnapi tanácsülésen bejelentette dr. Orosz Árpád tb. aljegyző, hogy a kereskedelmi minisztérium leirat érkezett a városhoz, mely által az iparfelügyelők ellenőrzési hatáskörét tekintet nélkül arra, hogy erőgéppel vagy 20 munkást meghaladó létszámmal dolgoznak-e, kiterjesztette az összes ipartelepekre. Eddig ugyanis csak azokra az ipartelepekre volt az iparfelügyelők ellenőrzési hatáskörük, melyek erőgéppel vagy legalább is 20 munkással dolgoztak.

— **A város biztosítja az autófecskenőket.** A városi tanács tegnap délelőtt ülése bejelentette dr. Orosz Árpád tb. aljegyző, hogy a város az autófecskenő biztosítására több biztosító intézet felől ajánlatot kapott. A tanács ugyanis a két autófecskenőt biztosítani akarja tűz, robbanás, lopás veszélye ellen s ugyan csak biztosítani akarja az autófecskenő szolgáltató tűzoltókat is. A városi tanács a „Patria” biztosító intézet ajánlatát találta legkedvezőbbnek. Az autófecskenőket egyenként 200 millió, a tűzoltókat külön 5—5 millió, csoportosan pedig 20 millió, az autóvezetőt pedig 30 millió koronára biztosítja. A tanács véglegesen a legkedvezőbb tanácsülésen fog dönteni.

— **Egyházközségi intézőbizottsági ülés.** A tiszántúli ref. egyházközségi intézőbizottsága tegnap délelőtt dr. Baltazár Dezső püspök elnöklésével ülést tartott. Az ülésen főképpen pénzügyi természetű ügyek kerültek megtárgyalásra, így bizonyos fizetési felülvizuresek.

— **Bicikliznek és autóznak a klinikákhoz vezető gyalogutakon.** A tegnapi városi tanácsülésen szövegelt dr. Vass Károly tanácsnok, hogy a klinikákhoz vezető gyalogutakon, melyet a mérnöki hivatal nemrégiben hozott rendbe, bicikliznek, sőt autóznak is és így veszélyeztetik a járókelők testi épségét. A tanács elhatározta, hogy az ut bejáróinál forgatható rácskaput helyez, figyelmeztető táblákat állít, egyszerűen pedig megkeresi az államrendőrséget, hogy indítson kihágási eljárást a gyaloguton ezután biciklizők, kocsizók és autózók ellen.

Ritka találkozó.

Aktk 50 évvel ezelőtt végezték a theológiát Debrecenben.

Ritka találkozási ünnepség zajlott le tegnap délelőtt a kollégium Oratóriumában. Azok gyűltek össze, akik 1874-ben, vagyis 50 évvel ezelőtt a debreceni theologia hallgatói voltak. Az egykori tanulók közül ma már csak heten vannak életben. Közülük is csak négyen tudtak megjelenni a lélekemelő ünnepélyen. Kettő megszállott területen lakik, egy pedig betegsége miatt nem jelenhetett meg. — Tukaacs Lajos, a nagykarolyi egyházmegye esperese, Tukaacs debreceni ügyvéd édesapja; Szabó László tiszauji és Kocsor János torontálvásárhelyi lelkészek és Szűcs István püspökladányi rektor érkeztek közülük

Debrecenbe. — Tukaacs Lajos könyvező esemmel mondott magasszárnyalású prédikációt a kollégium Oratóriumában. Prédikáció után tisztelegő látogatást tettek dr. Baltazár Dezső ref. püspöknél, akit meghívtak az Arany Bikában megtartott ünnepi ebédre. Ebéd után meglátogatták a fejlődő város nevezetességeit, a könyvtárakat s az egyetemi építkezéseket. Vaesorára a Német-Irsai vendéglőben gyűltek össze. Az ősz találkozóik magukkal hozták felmentékből álló családjukat is az ünnepségre. Tanáraik közül ma már egyetlen egy sincs életben, maguk is javarészt 70—80 év körüli emberek.

A Bethlen-utca és a Károly Ferenc József-ut burkolatozása elmarad ez évről.

A Rákóczy-utcán aszfaltjárda készül. A Mester-utca jó kövezetet kap.

Debrecen városa, a mai súlyos pénzügyi helyzet ellenére is, már korábban tervebe vette a teljesen lerongyolódott utcaburkolat megújítását. A munka már folyik is s eddig több utca kövezése befejezést nyert. Így a Hatvan és Péterfia utcák elsőrendű, kis, kockaköves burkolata volt most soron.

A burkolatozási terv több évre van felosztva. A most munkában levő utcákon kívül ez évben még a Bethlen, Mester utcák és a Károly Ferenc József ut kerültek volna sorra.

A tegnapi tanácsülésen Kalenda Lóránt műszaki tanácsos bejelentette, hogy a dr. Magoss György polgármesterrel folytatott megbeszélés alapján változtatni szeretne a burkolatozási tervben. Az említett három utcaat ugyanis az u. n. makadam burkolattal akarták az eddigi terv szerint ellátni. Ez az apró kövekkel hengetelt burkolatozás azonban nagyon könnyen rongálódik és ha olcsó is egy új burkolatozás, végül mégis a legdrágább lesz a sokszori megújítás miatt. Ezért azt tervezik újabban, — hogy inkább lassabban folytatják s

később fejezik be a burkolatozási munkát, de jó, hosszú időt kiáll, csinos, kis kocka kövezési módot alkalmaznak mindenütt. S hogy a költségvetési keretet túl ne lépjék, azt tervezi a tanács, hogy a Bethlen utca és a Károly Ferenc József ut kövezését erről az évről elejti s csak a Mester utcát kövezteti ki még ez évben, kis kockakövekkel.

A mérnöki ügyosztály a korláti bazaltbányától előnyös szállítási ajánlatot kapott s így a szükséges 120 vagon kis kockakövet úgy fizetheti a város, hogy számításait nem borítaná fel.

A tanács ez újabb tervben még véglegesen nem döntött, de a legközelebbi napokban ez már bekövetkezik. Bejelentette egyszersmind Kalenda Lóránt, hogy a Rákóczi utcán most folyó burkolatozással párhuzamosan meg fogják kezdeni az utcajárda aszfalttal való ellátását is. Az aszfaltjárda költségeinek 50 százalékat előreláthatólag az érdekeltektől tulajdonosok fogják viselni, miután ez irányban mozgalom indult meg a körükbén.

— **Tartalékos katonák műkedvelő előadása a Csokonai színházban.** A volt hármas és harmincikilences gyalogezredek leszerelt tartalékosai szeptember 7-ére nagy színelőadást tettek tervebe, amelyen Géczy István nagy sikerrel elért népszínművét, az „Ördög mátkáját” mutatják be. A darab szereplői leszerelt tartalékosok lesznek. Hogy a színelőadást megarthassák, a rendezőség arra kérte a tanácsot, hogy szeptember hó 7-ére engedje át a Csokonai színházat. A tanács tekintve az előadás nemes célját, a kérelemnek helyt adott és a színházat a jelzett időre átengedte a rendezőségnek. Az előadást a felállítandó hősök emléke javára rendezik.

— **A Városi Zeneiskola tandj-kedvezményes helyei.** A városi

tanács tegnapi ülésén a Városi Zeneiskola tandj-kedvezményes helyeinek kérdésével foglalkozott. Kivánatosnak találja ugyanis, hogy a város zenekultúrájának fejlődésére való tekintettel, minél több ilyen kedvezményes hely legyen a zenedében. A kedvezményes helyek között részt akar juttatni a dalgyletet arra érdemes tagjainak is, elsősorban a nagymultu Városi Dalgyletet tartsa szem előtt. A tanács úgy határozott, hogy a kedvezményes helyek felét az iskola év megkezdésekor a konkrét kérelmek alapján fog dönteni.

— **Szoba konyhás lakást keresek lelépéssel.** Cím e lap nyomdájában.

— **Bika kávéházban és étteremben minden este Magyar Imre és fiai muzsikálnak.**

„Antisanol” izzadás ellen.

500 koronával olcsóbb lesz a cukor.

Budapest, július 23. A cukorbi-zottság tegnapi ülésén a cukorgyá-
rak kívánták az export engedélye-
zését. A kormány képviselői csak
azzal a feltétellel voltak hajlandók
engedélyt adni az újabb exportra,
ha ezzel egyidejűleg a belföldi ára-
kat leszállítják. Sikerdült megegye-
zésre jutni, amelynek értelmében a
kormány engedélyt ad a cukorgyá-
raknak arra, hogy a kontingens fel-
lül 100 vagon cukrot kiszállítsa-
nak külföldre, ezzel szemben a cu-
korgyárak kötelezettséget vállaltak
arra, hogy a cukor árát 500 koro-
nával leszállítsák.

— **Balogh Zsigmond ny. bíró meghalt.** Balogh Zsigmond ny. tör-
vénszéki bíró, fődbirtokos, a deb-
receni utárhatalom egyik közisz-
teletben álló alakja szerdán délel-
hirtelen elhalálozott. A 71 éves ki-
váló magyarságu férfiuban fájdalmas
veszeség érte Debreczen városát.
Fiatalabb korában különösen, de
élete alkonyán is tevékeny és elis-
merésre méltó munkát fejtett ki a
város társadalmi és politikai életé-
ben. Mint bíró és jogtudós kartár-
sai legtejjesebb elismerését szerzte
meg. Nemrégiben nyugdíjaztatta ma-
gát és kondorosai földbirtokára vo-
nult, de nem igen volt nap, hogy
be ne látogatott volna Debreczenbe
a közszeretben álló öreg ur. El-
hunytát nagykiterjedésű rokonság
özegegye és három fia gyászolja.
Pénteken délután 3 órakor temetik
a Kistemplomból. A Hatvan-utcai
református temetőben helyezik örök
nyugalomra.

— **Őszi haszonállatvásár Budapest.** A Tiszántúli Mezőgazda-
sági Kamara felhívja az érdekel-
gazdátársadalom figyelmét, hogy az
őszi haszonállatvásár, a díjazásai
egybekötött baromfi kiállítás és vá-
sárral kapcsolatos gépkiállítás ei
évbén szeptember hó hat és tíz
napján lesz megtartva Budapest.
az Országos Tenyész és Haszon-
állatvásár telepen. A vásáron részt-
vehet minden gazda — lovak és
vagdóllatok kivételével — aki ebbel
szándékát levélben bejelenti a ren-
dezőségnek Budapest V. Alkotmány-
utca huszonkilenc szám alá. A be-
jelentések bezárolag augusztus hó
1-ig fogadtatnak el. A bejelentésben
részletesen felsorolandók a felho-
zandó állatok és egyidejűleg bekül-
dendők az előre fizetendő díjak az
isálló pénz és a hajtódíj, valamint
tűzbiztosítási díj fejében a felhajtott
állatok értékének két ezreléke. Rész-
letes feltevélekről válaszbélyeges
boríték ellenében tájékozódás nyerhető
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
Debreczen Piac-utca 9. szám alatt
hivatalától.

— **Mansz közleménye.** Ismét-
ten felhívjuk mindazokat, kik a ju-
lius 29 én rendezett bankettre 97.000
K-át fizettek, a visszajáró 27.000
K-át sziveskedjenek átvenni Csillár
Györgyné Mansz titkárnőnél Bait-
hyányi-ut. 18. d. u. 3—5-ig július
29-ig bezárolag. Ezen terminus le-
jártaival a vissza maradt összegtel
adományának tekintve, a Mansz pénz-
tárába szolgáltatjuk, melyért előre is
köszönetet mondunk.

— **Drága a kecskeméti szőlő-
birtok.** Kecskemétriől jelentik. A Kő-
rösi hegyen fekvő szőlőkben egy
kis birtokot, mely mindössze két
hold 250 négyszögöl területű
215 millió koronáért vásároltak meg.
Érdekes, hogy a háboru előtt csak
2000 koronába került a szőlő holdja
ezen a vidéken.

KALAPOK
HERMANN IS
FRIEDMAN
Piac-utca 19.
Büfével szem-
ben.

EDISON
Széchenyi-utca
14.
Villemossági és
bronzműves
iparvállalat

Aki rekordot állított fel a perlekedésben.

A napokban érdekes halottja volt Szentvárosnak. Meghalt a szeszélyes, öreg Tarka Eugénia kisasszony, ki arról volt nevezetes, hogy több pere volt, mint három fiskálisnak. Az egyik szentesi újság munkatársa statisztikát készített az elhunyt aggszűz pereiről. Megállapította, hogy csak a szentesi járásbírósg (1923-24-ik esztendőben 33 pere volt, melyek közül 23-ban volt mint alperes és 10-ben mint felperes. Hozzávetőlegesen ezek szerint körülbelül meglehet állapítani, hogy a törvényszéki perekkel együtt egy év alatt 50 pere volt. Hihető, hogy ezzel a természettel megnyerte a közép-európai perhajnok-ságot. Perköltségeiről semmit sem mond a szentesi telefon.

— **Értesítés!!!** Tudomásvétele végett értesítjük a t. közönséget, hogy klinikánk modern betegszállító automobilja nemcsak szülészeti és nőgyógyászati betegeknek áll rendelkezésére, hanem bármelyik más klinikára, — vagy klinikáról otthonába szállítandó városi és vidéki beteg igénybe veheti. Az autó éjjel nappal szolgálatot teljesít. Telefon: 171. Szülészeti nőgyógyászat, klinika

— **Öngyilkos asszony.** Csokonai-utca 39. szám alatt özv. Szakáll Mihályné Szepessy Julianna szobájában felakasztotta magát. Tettének oka, mint a hátrahagyott leveléből kiderült gyógyíthatatlan gyomorrák betegsége.

— **Egy fiucska titokzatos halála.** Tegnap délelőtt azt jelentették a rendőrségnek, hogy Károly József gyermekmenhelyi fiucska eddig ismeretlen körülmények között meghalt. A fiucska nem volt egy napig sem beteg, így egyfelől ezért, másfelől halála okának megállapítása céljából a kir. ügyészség elrendelte Károly József hullájának felboncolását. Tegnap délután a fiucska hulláját beszállították a bonctani intézetbe, ahol ma délelőtt ejtik meg a boncolást. Minden jel szerint a fiucska halálát mérgezés okozta. A rendőrség nagy erővel nyomoz a fiucska hirtelen és titokzatos halála okának kiderítésén.

— **Körözött detektívek.** A rendőrség Krausz Imre szélhámos áldetektív országos körözését rendelte el. Nevezett csóti-nagykassai születtű, magyarul-németül beszél, közép termetű, feltűnően vastag ajku, vörös haja és bajusza, izr. vallásu, nőfőn, asztalossegéd, szürke munkáruhát visel. Nevezett Baján a Polák-főle butorgyárban volt alkalmazásban és butoreladásból 400.000 korona előleget vett föl, de megszökött. A nagykanizsai ipartestület 387-1923. sz. iparigazolványával szokta igazolni magát, de abban ág. ev. vallásura hamisította magát. Legutóbb Érsekcsanádön követelt el különböző szélhámosságokat és állami detektívnek adta ki magát. — Bárki felismeri, tegye rá figyelmeztetést a legközelebbi rendőrszemesf.

— **Véres lakodalom.** Ungvárról jelentik: Kársik község egyik vagyonyos kereskedőjének a fia lakodalmat ünnepelte. Az esküvői lakoma után a fiatalság táncra perdt. Mint ismeretes az orthodox zsidó törvények szigorúan tiltják a táncot. A fiatalokat az öregek figyelmeztették is erre. Amikor azonban a figyelmeztetés sem használt bunkós botokkal és boxerekkel éjféltől kezdve zárták a termet és üllegetni kezdték a táncolókat. Valaki leütötte a lámpát és a sötétben rettenetes verekedés kezdődött, amelynek folytán többen véresen a porondon maradtak. A későn érkezett csendőrség letartóztatta a táncolókat és átadta őket a munkácsi ügyészségnek.

Olvassa a Debreczent

A románok még Ady Endrét is maguknak követelik.

A zilahi Ady-énnep.

Zilah város társadalmi vasárnap emlékünnepe rendezett születtjének, Ady Endrének emlékezetére. Az ünnepséget a református templomban istentisztelet vezette be, amelyen Szombati Szabó István költő-pap mondott Ady költszetét aposztrofáló, szép beszédet.

Az istentisztelet után a színházban matiné volt, mely Somogyi Endre dr. megnyitó beszéde után Tabéry Géza Ady emlékek című felolvasásával fejeződött. Kunez András dr. nagy hatású emlékbeszédet mondott. Te-szítori Nera Ady-verseket szavalt.

Farkas Béla és a zilahi magyar dalosok Ady-dalokat énekeltek. Az ünnepség Ady Lajos debreceni tanke-rületi főigazgatójának, a költő öccsének záróbeszédével fejeződött be.

A matiné után a Wesselényi kollé-gium éttermében bankett volt, amelyen a román kormány képviselője is megjelent, aki föl is szólalt és kijelentette, hogy Adyt, mint adoptált gyermekét, Románia magának köve-teli, ha magyarul énekel is és a ro-mánok büszkéik, hogy van egy ilyen nagy szellemük.

Kucsik nádudvari munkás gyilkosság miatt Amerikában villamosszékbe kerül.

Kétszer mondottak ki fölötte halálos ítéletet.

Newyorkból jelentik: Kucsik Sándor, akroni magyar munkás hosszú ideig udvarolt unokahugának, a 13 éves Nagy Erzsikének, aki azonban nem hallgatta meg. E miatti elkese-redésében Kucsik Sándor az elmúlt év november 19-én kalapdással agyon verte a szerencsétlen fiatal leányt. A gyilkost letartóztatták s bár a védelem a Hajdu megyei Nádudvarról beszerzett orvosi bizonyítvánnyal igazolta, hogy Kucsik apja és anyja nem volt beszámítható s ily módon igyekezett Kucsik terhelttségét bizonyítani, a törvényszék a gyilkos fia-

talembert halálra ítélte. Junius 13-án kellett volna Kucsikot a villamos-székben kivégezni, de az akroni ma-gyarság mozgalmat indított a gyilkos magyar megmentése érdekében, mire a kivégzést július 13-ára halasztották. Közben új tárgyalást is rendeltek el, amelyen a bíróság ismét-ten halálos ítéletet hozott s egy-idejűleg október 17-ét tűzte ki az ítélet végrehajtásának napjává. Az amerikai magyarok most Donahy kormányzóhoz fordulnak kegyelem-ért, hogy a gyilkos magyart meg-mentsék a villamos széktől.

Bonyodalmak 20 hold föld körül.

Felmentéssel végződött a csalással vádolt vámalisztek hámpöre.

Érdekes ügyet tárgyalt ma a tör-vényszéken Lakatos tanácsa. 1922. év vége felé történt, hogy Ártánd köz-ség bírása: Bonezó Zsigmond kiutalt az ártándi vámörtség részére — az altisztek: R. J. és P. J. kérelmére — 20 hold földet. Az altisztek a kapott 20 holdból felajánlottak a tisztek: V. D. alezredes és dr. E. D. főhad-nagy részére is 5-5 holdat, amit a tisztek el is fogadtak és katonákkal, meg kincstári lovakkal műveltettek.

Az altisztek ellen az a vád, hogy bár az örs részére kérték a földet, — mégis maguk használták, a tisztek ellen pedig az, hogy katonai munka-erővel műveltették meg a földet.

A tanúk bizonytalan és ingadozó vallomásaikkal, melyekben sokszor ellentétbe kerültek a vizsgálat folya-mán tett vallomásaikkal, megnehe-zítették a tényállás tisztázását, melynek végeztével az ügyész elejtette a vádat és azt a katonai vámörtség képviselője, mint főmagánvádló — vette át.

A további tárgyalások folyamán kiderült, hogy az altisztek a maguk számára kérték a földet, tehát nem vétkeztek a miatt, hogy a földet sa-ját céljaikra használták. A tisztek

pedig nem hibásak azért, mert az ak-kor még nem volt megalapítva, hogy a tiszteknek mennyiben volt joguk katonai erőt és lovakat alkalmazni, illetve használni.

Az ítélet, amelynek hozatalára csak délután került sor, felmentéssel vég-ződött. Az ítéletben a vádlottak meg-nyugodtak, a főmagánvádló pedig felebbezett.

A „Debreczen“ telefon száma: 789.

Fehérbárcás LUCERNA MAG

őszi vetéshez kapható

Kontsek Géza

Debreczen, Kossuth-utca.

Legkellemebb söröző hely a „Gambrinus“ Terrasz

Világos, Szt. János és Excelsior Babsői

Kékkő, raffia, rézkénpor, kénlap

szőlészeti cikkek, fűszer-, csemege- és gyarmatárak legjobb minőségben kaphatók

Csanak József K. Rt.

fűszer- és csemegekereskedésben Piac-u. 51. 101 éves cég. Telefon 70

Csak egy mosolyt...

Szérum a halál ellen.

— Hallotta már, hogy egy ma-gyar tudós feltalálta a halál elleni szérumot?

— Igazán!! Ne mondja...

— Ha bead belőle egy grammot, még öt percig lehet a halotthoz be-szélgni.

— Ne beszéljen... Öt percig!!...

— Ötig, s csak az a baj, hogy a halott nem válaszol.

— **Ajtai Ssáraz György** sza-baolában. Annak idején megírták a debreceni lapok, hogy a rendőrség őrizetbe vette ajtai Száraz György magánbiztonsági Kőzbiztonság c. lap egyik ügynökét. Tegnap délelőtt ajtai Száraz Györgyöt kihallgatta dr. Preineszberger Jenő táblabíró, vizs-gálóbíró és a kihallgatás után ajtai Száraz Györgyöt szabadlábra helyezte. Ajtai Száraz György, aki jobb családból való, tegnap már el is hagyta a törvényszéki fogházat és szüleihez Budapestre visszautazott. Az eljárás azonban tovább folyik ellene.

— **Öngyilkos kazánkovács.** Teg-nap délután ismét öngyilkosságot jelentettek a rendőrségnek a Ber-csenyi utcáról. A Bercsenyi-utca 38. szám alatt Sárközy János 58 éves nyug. máv. kazánkovács a házuk padlásán felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. A jelentés vétele után a rendőri köz-ponti ügyeletről dr. Tóth Sándor rendőrségfőigazgatóhoz kiszállított a helyszínre és ott a vizsgálatot be-vezette. — Eddig még nem sikerült megállapítani Sárközy öngyilkossá-gának okát. Éppen ezért a vizsgá-latot tovább folytatják.

— **Rendőri hírek.** Mocsi György tiszafüredi főszolgabíró Debreczenbe jött vonaton. Uttközben zsebtáskából, valószínű zsebtolvajok klopolták M. monogramos ezüst cigarettatárcáját. Feljelentésére a rendőrség nyomozást indított. — **Orosz Mártonné** feljelentést tett a rendőrségnek, hogy Kabáról bejövet a vonatban ismeret-len tettesek klopolták erszényét a benne levő 2 érb. 100.000 koronás bankjeggyel együtt. Nyomozzák a tolvajokat. — **Préhászka József** kö-mives 27. szám alatti alsófőzsi ta-nyájáról szép peji csikója elbitangolt. Mithogy lehet, hogy lőttek szere-pelnek az ügyben, így a rendőrség nyomozást indított a lővők után. — A rendőrség őrizetbe vette Lakatos József hajduhadházi cigányt, aki ellen zsebtolvajlás gyanúja merült fel. Mivel kiderült még róla, hogy katonaszökevény, így a rendőrség átadta a hadbírósnak.

x **Tűzközpont, üvegcsiszolás régi tákrók újrafestése Síp-kovács Béla üvegipari vállalkozása Sziv-utca 14/15. Telefon 35-8.**

Színház

A színházi iroda jelentés:

Legolcsóbban és legjobban költ-heti mindenki estélyét a Csokonai-színházban, ha megnézi az új glaz-letekkel Reinhardt rendezése szerint beállított Orpheus a pokolban Of-fenbach gyönyörű zenéje ope-rettejét. A teljesen átdolgozott szüveg különösen az Olympus képen szakaóatlan kacagó viharokat idéz elő. Joggal lehet ezi az előadást a szezon slagerének nevezni.

Művészet és pokol párosul a va-sárnap délután megtartandó Caba-rettén.

Sport Közgazdaság

Sport-film előadás.

Ma délután 7 és 9 órák a magyar olimpiai bizottság sorozatos filmjei, amelyek a budapesti Urániaszínházban arattak maradandó sikert, bemutatóra kerülnek Debreczenben is. A szebbnél-szebb és válogatott képek közül kiemeljük az 1921. és 1923. évi bajnoki atlétikai versenyek teljes lefolyásából: Kurunczy és Fixl küzdelme a 400 m. síkfutásban, Benedek, Némethy és Gross heves küzdelme az 1500 m. síkfutásban, Karlovits—Hadházy és Brausz küzdelme a rudugrásban stb. Lassított felvételek az atlétika minden ágából az illető versenyág legjobbjaival. Lassított tenisz felvételek Kehrling Béla magyarország világhírű tenisz bajnokával. A balatoni bajnoki uszóverseny. A magyar német uszómérkőzés teljes lefolyása: Sipos és Rademacher, Fröhlich, Bencke és a többi német bajnok küzdelme legjobbjainkkal. Hölgyek 100 méteres mellúszó versenye Kereszturi Kamilla részvételével, műugrás stb. A felette érdekes felvételek szakszerű magyarázatát Hadházy Dezső ismerteti. A 7 órai előadáson az ifjuság 3000 koronás helyárakkal vehet részt, míg a nagy közönség úgy a 7 óráig, mint a 9 óras előadáson rendezes mozi helyárakat fizet.

Nagyszabású programot

készít elő a DVSC és a DTE szombat és vasárnapra. Két csapatot látnak vendégül, a Miskolci Vasutas SC-ot és megszállott területéről az elszakított magyarság egyik erős csapatát, az Ungvári Torna Kört, melyről a DVSC a felvidéki turáján 5:2-re kikapott, így a találkozás közöttük leváns jellegű lesz. A két napos attrakció promója a következő: szombaton délután 6 órák UTK—DVSC mérkőzés Bródy bíráskodásával, előzőleg DTE DKASE törpe, bíró Boboeszku Rezső. Vasárnap 2 órák a Postás SE tartja második bemutató mérkőzését a DKASE vel, bíró Szabó Kálmán, 4 órák MVSC—DVSC Horváth bíráskodásával, míg fél 6 ór. kor VTK—DTE Kaldi Zsigmond vezetésével. Az élvezetes programot a legnagyobb érdeklődés előzi meg, különösen nagy szeretettel várja Debreczen közönsége a felvidéki magyarság elnyomott sportjának egyik megrendíthetetlen harcosát, az UTK-t.

DTE—DKASE

ifjúsági mérkőzés kedden délután 5 órák lesz az Ügetőtéri pályán.

Visegrádról leusztak Budapestre.

Két uszó bravurja.

Két magyar uszó, Labori Károly és Vass Titusz arra a bravurra vállalkoztak, hogy Visegrádról leusztak Budapestre. Vállalkozásukat siker koronázta. Reggel 9 órák indultak el Visegrádról a versenyzők és a 46 kilométeres távolságot 7 óra alatt tették meg. Délután 4 órák megérkezett a Margitszigeti evezés házba Labori, majd fél óra múlva Vass Titusz is. Utközben természetesen mindketten fűszítő táplálékot vettek magukhoz. Az uszás minden incidens nélkül folyt le.

Hirdessen

a „Debreczen“-ben!

Négyszázezer korona fölött áll a buza ára.

Üzlettelen és lanyha az értékpapír magánforgalom.

A mai magánforgalomban az értékpiacon nagyon kevés üzlet jött létre, mert a vállalkozói kedv nem tud feltámadni még azokkal a papirokkal szemben sem, melyekben a legnagyobb üzlettelenség idejében is forgalom szokott lenni. — Inkább csak tájékoztató árfolyamok kerültek felszínre, amelyek azonban csak egyes papiroknál tudják elérni a tegnapi legalacsonyabb szintet. Általában egy-két százalékkal olcsóbb árakon is felajánlják az értékeket.

A jövő hét forgalma előreláthatólag még kisebb lesz, mert a most lebonyolításra kerülő héten a forgalom lényegesen mecsappant.

A pénzpiacon a rendezési napra való tekintettel, kínálat tartózkodó volt, de a kereslet olyan minimális, hogy rezerváltóságából a kínálat engedni kénytelen és szívesen ajánlja fel már ötnyelcad százalékos alapon is a rendelkezésére álló tőkét, sőt jobb kezek fél százalék mellett is kielégíthetik pénzügyi szükségletüket. — Még ilyen alacsony kamatláb mellett is igen nagy tételek maradtak elhelyezetlenül.

Előfordult árfolyamok: Magyar Hitel 575—80, Osztrák Hitel 162,65, Kereskedelmi Bank 1250—270, Pesti Hazai 3725, Leszámitoló 82, Salgó 590—95, Urikányi 1010, Kőszén 3115, Fegyver 1500—550, Ganz Danubius 3150, Ganz Villamos 1500—170—75, Levante 250, Bur 100, Magyar Cukor 2800, Mezőcukor 220—25, Magyar-Német 240, Nasici 2500—550.

Tovább drágul a buza.

A terménytőzsdén ma is szilárd az irányzat. Előnkben keresik a búzát és a rozst, főként az új termésű árut. Nyitáskor tiszavidéki újbuzára budapesti paritásban 410 ezer koronás pénzájlatok vannak, az eladók 415.000 koronát kérnek érte. Tiszavidéki 79 kilós tavalyi termésű búzát 420—425.000 koronával ajánlanak budapesti paritásban.

Szilárd a rozs is. Újtermésű rozsert budapesti paritásban 345—350 ezer koronát fizetnek. Állomásokon elkelt egy-két tiszavidéki tétel 330 ezer, Hajduságból 310.000 koronával. — Tavalyi rozst Tiszavidéken 325—330.000, fehér- és györmegyei állomásokon 330—340.000 koronával kötöttek. Határszéli állomásokon tavalyi rozsert 360—362.500 koronát is fizetnek, budapesti paritásban 350.000 korona az ára.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kilós tiszavidéki új 410—15, egyéb 405—410, 78 kilós ó tiszavidéki 417 fél—422 fél, egyéb származású 412 fél—417 fél, 79 kilós 420—25, egyéb 415—20, rozs 355—60, új 340—45, takarmány árpa 320—40, zab 380—40, tengeri 360—70, repec 600—630, korp 250—60, 78 kilós új tiszavidéki buza 415—20, egyéb 410—15.

Zürichi zárlat.

Páris 2785, London 2395, Newyork 543 fél, Milánó 2346 egynegyed, Budapest 69, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

A mai vásárra mintegy ezer darabot hajtottak fel. — A kereslet

csak a fiatal, nehéz zsírsavak iránt élénk. Árak a következők: Prima urasági 25—25.500, detailban egyes darabonként 26.000, prima szedett 24—24.500, egyéb minőségű 20—24.000 korona között mozog.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról.

Egy darab	Pérez (Fénel)	Ára (Fénel)
Dollár	79600 K	81500 K
Angol font	346500 K	358100 K
Hollandi forint	30370 K	31170 K
Francia frank	4070 K	4204 K
Svájci frank	14600 K	14970 K
Léva	535 K	600 K
Cseh korona	2350 K	2420 K
Lei	345 K	360 K
Lira	3420 K	3520 K
Dinar	930 K	970 K
100 n. márka	— fill.	— fill.
Lengyel márka	— fill.	— fill.
Osztrák korona	113.10	115.00
Napoleonarany	— pánz.	— pánz.

A Pénzügyi Központ leszállította a visszleszámitolási kamatlábát.

Budapest, jul. 24. Arról értesülünk, hogy a Pénzügyi Központ arra a fontos elhatározásra jutott, hogy a visszleszámitolási kamatlábát már a legközelebbi napokban 25 százalékról 22 százalékra szállítja le. A Pénzügyi Központ már több ízben mérsékelte a visszleszámitolási kamatlábát, és ezzel jelentékenyen elősegíti a hitelkérés rekonstrukcióját.

Meghiusult vitriol merénylet Kossuth-utcán.

Bíró Julianna 20 éves cselédnő már régebbi idő óta igen meleg baráti viszonyban volt T. I. 32 éves egyetemi altiszttel. Igen sok vasárnap délután töltöttek együtt s mindig a békés gyöngédség jellemezte a kettőjük között fentállott jóviszonyt. — Valami két hete már annak, hogy az egyetemi altiszt felé sem nézett a cselédnőnek. Ez aztán annyira elkésztette a cselédnőt, hogy bosszút kívánt a fiatalember ellen. Tegnap reggel T. I. gyanútlanul haladt a Kossuth-utcán, amikor összetalálkozott Bíró Juliannával. Heves szóváltás keletkezett a fiatal pár között, majd Bíró Julianna benyult cekkerjébe s onnan egy kis üveget húzott ki s annak tartalmát a férfi felé öntötte. Kiderült, hogy az üveg tartalma vitriol volt, azonban nem érte a mérges folyadék T. I.-t csupán a ruhájára fröccsent kisebb mennyiség. — A vitriol merényletnek igen sok bémulója akadt. — Előkerült a közelben posztoló rendőr is, aki a merénylet udvarlójával együtt előállította a rendőrségen. — Bíró Julianna a rendőrség őrzetében maradt.

RIKKANCSOK

felvételnek

lapunk kiadónivatalában, Varga-u. 5. szám alatt.

Mielőtt ruhát vesz, vagy csináltat

saját

érdekében

nézze meg

nálunk!

Megnézni lehet, vásárolni

nem kötelező!

Garai és Testvére

férfi- és fiu ruhái a legjobbak! legtartósabbak



Tisztviselő és főiskolai hallgató urak nagy árkedvezményben részesülnek!

A cégre kérem vigyázni!

GARAI

és

TESTVERE

férfi ruha

nagyáruháza

és uri szabósága

Bika szálló épület.

Apró hirdetések

Apró hirdetés

öt újságban 2500 koronáért.

Ha kiadóhivatásunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szögig terjedő **APRÓ HIRDETÉSE** a "DEBRECEN"-ben, "Debreceni Független Újság"-ban, "EGYETÉRTÉS"-ben, "HAJDUFÖLD"-ben és a "TISZÁNTULI HIRLAP"-ban megjelenjenek.

AJÁNLAT

HENCSEREK, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrikai lószőr matracok, szalon és bõrgarnitúrák készítenek Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron.

VILLAMOS világítási, csengő, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jóállással, legjutányosabban készít "Elektra" villamosági és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895.

RÉSLETFIZETÉSRE. Pálfiak főzőmosó- és lekvárfőzőüstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki rézművesnél Debrecen, Arany János-utca 13. sz. al. t. Telefon 12-42.

DELEJGYUJTOK,

feszmerőket gyárt, javít, elad, cserél. BOSCH-Dy amok, BOSCH gyertya BOSCH-mágnes, BOSCH aucoumulator és minden tartalék alkatrészek, zenit carboratorok stb. előnyös áron beszerezhetők FÖLDVÁRI Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárban, — Széchenyi utca 55. — Telefon 168. sz.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb eszimat csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2.

KEVES pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-u. 2.

MEGREDELÉSRE finom öltöny másfél millió, fagondj négyezerért. — Piskóty utriszabó üzletében, Kossuth-utca 58. sz.

Iparosok! Színes munkásing 45 ezer K, zefir ing 50,000 K, zefir ing 1. 58000, lábaváló sárga 30000, lábaváló fehér 38,000 korona Révész áruházban, Csapó-utca 21.

Fűh kerékpárok, Dunlop Dekagumik, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár testvérek, Nagytemplomnál.

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb áron VESZEK.

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. 1-ső em.

Fajborok Tokánál, Szent Anna-utca 1. Próbáüveget mindenkinek ajánlok. 1418

Raktárhelyiségek Piac-utcán kiadó. Értekezni Bészler és Dávid vaskereskedésében. 1416

Elcserelem nagy szoba és mellékhelyiségekből álló lakásom használatra. Batthyányi-utca 18. 1415

Ne vigye máshová! Mert a tollért csak Fischer Ferenc fizeti a legmagasabb árakat. Bethleu-utca 54. sz.

Bádogosmunkákat épületeken és konyhaedények javítását elvállalom, özv. Bőrr Ferencné, Széchenyi-utca 1.

Adó háromszobás modern Piac-utcai lakás. Bővebbet Városháza, Piac-utcai iktáriáknál.

Máthé János vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata. — Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kivánatra költségvetések és tervek készíttetnek. Raktáron kutszivattyúk, angol klozet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3-21.

Szőnyegeket, függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlík, stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth-u. 19.

Figyelem! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhat, ha Klein Lipót rőfös-, posztó- és kész férfiruha-üzletében vásárol. Mértékutáni szabóság. Dégenfeld-tér 8.

Festékek, lakkok, zománcok, különleges szobapadlóakkok, karbolineum kapható — Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10. (az udvarban).

Ha nincsen pénz és szüksége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női fehérnemű, szövet, bélésáru, harisnya zoknira, úgy keresse fel Kaisert, Piac-utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat.

Bőrkezyűket, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos kifogástalanul, legolcsóbban Libányi kelmefestő, Debrecen, Péterfia 4.

Parkétanyag, kertigarnitúrák, szekérkerékek, löcsők, agyak, szénasági eszközök állandóan raktáron Rahmer Sándornál, Debrecen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar Rt. Pestszentlőrinci Parkétgyűjtők, vetőgépek, acélekék, boronák s minden egyéb mezőgazdasági gépezetkészítő.

Befűtés uborkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak, képergetés, ablak üvegezés, gitzézés legolcsóbb Koneznál Kálvin-tér. Tanuló felvételik.

Ugorok és befűtés üvegek legolcsóbb beszerzési forrás Berger üveg-, porcellánkereskedésében Piac-utca 66. Telefon 1120.

Tisztviselők érdekében. 10,000 méter esodaszép voál, karton, rumburgi vászon, delén, kelengyesiflon kerül eladásra átlagos 21,950 koronás alkalmi áron. Kertész Jenő Piac-u. 19.

Közeledik a vadászati évad! Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket naponta már most beadják rendbehozás végett Ladányi puskaműveshez. Debrecen, Piac-u. 83.

Mindenféle bádogos munkákat olcsón vállal Auspitz bádogos, Rákóczi utca 1. 1325

Mindenemű kocsik javítását, tartós fényezését, ugyintén kárpitozását, új kocsik megrendelését jutányosan vállalja Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi u. 11.

Lengyel fest, tisztít legolcsóbban a legszebben férfi és női ruhákat. — Csapó 28 és 95.

Villamos motor készüléket, új tekercselést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektro műhelye: Kossuth utca 29. Tanuló felvételik. Telefon: 1170.

Edison elektrotechnikai és bronzműves iparvállalat, Széchenyi utca 14. sz. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását; csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókarban tartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

Csendőrség figyelme! Kiss Bertalan polgári és egyenruhás szabó Pesti-utca 9. sz. alá helyezte át szabóműhelyét. 1250

Saját érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brüll rőfös-, vászon- és kézműáruházát. Kizárólag csak jó áru. Alapított 1910-ben. Csapó utca 6. Cégre ügyelni. 854

Ékszerék. Arany, ezüst, briliáns ékszerekért a legmagasabb napiárt fizetem. Használható ékszerekért fazon külön fizetek; óra-ékszerjavításokat olcsón készítek. Pollák ékszerész, Piac utca 79.

Óra- és ékszerjavítások 2 évi jótállással készülnek. — Levélváltásra házhöz megyek. Tört aranyat, ezüst érmeket legmagasabb áron veszek. Pollák ékszerész, Piac utca 79.

Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós utca 5. szám.

Izzadás ellen „Antisanol”. Hatásban biztos, használata kellemes. — Angyal gyógyszerár készítménye.

Ecet, ugorka elrakásához, kitűnő minőségben, gyári áron, Királynál kapható. Dégenfeld-tér 11.

A legjobb aromás, zamatos kávék frissen pörkölt Királynál kaphatók, Debrecen, Dégenfeld-tér 11.

Liener Béla fényképezési műtermé állandóan nyitva, vasár- és ünnepeknapokon is.

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban beszerezhető Emmerich Samu cégnél, Kenyér-piac.

Egy darab Taurus tennisz labda csak 28 ezer korona Emmerich Samunál, Dégenfeld-tér.

Szandálok olcsón kaphatók Emmerich Samu cégnél, Dégenfeld-tér, kenyérpia.

Gyermekkoscsik, sport- és kosárcoscsik olcsón Emmerich Samunál, kenyérpia.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos-u. 18. (Kollégium mögött.)

Csapó-utca 15. Kormos József vasüzletében beszerezhető be legolcsóbban vasággyak, mosdó-állványok, zománcozott edények, mindenféle gazdasági eszközök, vasárúk, sziták, rosták, kátrány és aszfalt tetőlemezek.

Gyermekfényképek, elsőrangú művészi kivitelben készülnek Ruzicskánál. Piac-u. 32. 773.

Rőfös árúknál legolcsóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó-utca 99. sz. 774.

Karton 21000, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 900, sokni 6000 Guttmanál, Csapó-u. 99. 775.

Csapó-utca 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokot tart raktáron. 778

Maradékáruház, Csapó-utca 26. legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknek árengedmény. 779

Zománcos lemezdedény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. 800

Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. 781

Korcsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88. 782

Ingyen lahat, ha elcsereéli modern négy szobás lakását nagyon szép három szobás kerti lakásommal. Cim a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. 791

Királybalsam békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában. 844

Porland cement kapható Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 858

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 859

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 860

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és testvére Hatvan-u. 7. 861

Tanár, középiskolai tanulót teljes ellátásra elfgad. Cim a Debr. ban. 885

Sérvkötőt, haskötőt, gumiharisnyát, ferdénövésű gyermekeknek egyentartót, müllábat, mükezet, járógépet készít Vitárus. Piac-utca 16. 889

Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengeroaj, egyéb festék- és lakkárúk Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 8. sz. 892

Saját érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brüll rőfös-, vászon és kézműáruházát. Kizárólag csak jó áru. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni. 854

Carbolineum kapható egész bordó vételnél kg-ként 3500 K-ért, hevesebb vételnél kg-ként 5000 korona. Weisz, Hatvan-utca 8. 893

Klinger József cimdész Debrecen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cimdéblafestést, mázólat. — Jutányos árak, pontos kiszolgálás. 894

Használható és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készíttést, alakíttést és javítást feltűnő olcsó áron és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 895

Szabó János uri divat szabóságában (Püspöki palota) készít elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb áron. Tisztviselő öltönyöket árengedménnyel. Ugyanott civil és egyen-sapka üzem. 896

Sodronygyűjtések már 180 ezer K-ért beszerezhető a Debreceni Vas butorgyár részvénytársaságnál. 897

Debreceni vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhető Tóth Gyula és Sesztina cégeknel, vagy közvetlenül a gyárban. Ispotály-utca. Telefon 646 Gyári áron. 898

Lakások: egy-hat szobásak, üzlet, irodahelyiség átadók. Hock ingatlanforgalmi iroda, Szentanna 4.

Keményfa-háló, ebédő, divány, heneser nagy választékban kaphatók Színház-átjáró. 977

Rőkamé, Berzsely fotel, bõrgarnitúra kapható: Színház-átjáró. 970

Kenyeret 450 K-ért sütünk délcéltől 7 órakor, délután 2 órakor. Koronakenyérgyár. 994

Fényképek arcképes igazolványba, utlevélbe legolcsóbban Takács Vince fényképésznél Csapó-utca 16. 1386

Részletfizetésre is az eladást sür-gösen megkezdtek. Friedmann Ignác és fiai Piac 65. (Szentannával szemben.) 1040

Éttermeknek, kórházaknak és viszonteladóknak friss sertéshúst, friss virsli és mindennemű felvágottat naponta házhoz szállít Szabó Mihály hentes-áruháza, Hunyadi utca 23. Telefon 5-51. 1097

Olcsó szappanja lesz, ha kitűnő minőségű zsíroszódót nagyon olcsón Stern festéküzletében vásárol, Bikával szemben.

Új üzlet, Csapó-utca 54. sz. (Köl-cese-u. sarok) Czeplédi J. uri fodrásznál. Borotválás 2000, hajvágás 3 és 5000 K. Tessék meggyőződni. 1131

Világhírű Gyukits-kalapok leg-szebb választékban Frank Imrénél Piac 43. 1210

Oroszlán védjegyű uri fehérneműk, gallérok és kizelők Frank Imrénél. 1221

Sapkakészítés Piac-u. 6., Schön csemegeüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépell kalapok készíttést és vasalását vállalja. 1246

Legszebb gyümölcsök, fajtínyék, jégbe hűtve, szeletelként is Tóthnál, Piac-u. 7. kapu alatt. 1254

Jó cipőket olcsón csak a Bika mel-letti cipőgyáruházban lehet kapni. Kérem a kirakatokat megtekinteni. Glück cipőáruház, Piac-u. 9. 1253

Egységár 175,000 korona női kivá-gott 1 pántos, 2 csattos és félfűzős cipők. Kovács Vilmosnál Iparkama-ra épület. Verbőczy-utca 1246

Háló, ebédő, kenyhaberendezés, kerti ernyők, nyugágyak, sodrony, matrac gyermekkoscsik nagy választékban. Olcsó árainról kérem meggyőződni. — Fenyvesi butoráruház, Kistemplomnál. 1284

Csinosan butorozott szoba augusztus elsejére, egy vagy két ur részére, kiadó. Kigyó utca 33. szám. 1381

Ingyen készült Schirk Istvánnak öltönye, sorsófási alapon. — Tegdel, Péterfia 42. 1286

Új és használt kocsik raktáron, valamint javításokat, fényezéseket jutányosan vállal Gyulay kocsigyártó, Hatvan-utca 24. 1400

1-12 darab szarvasmarhát legeltetésre, Fancsikai földemre vállalom. Érdeklődni lehet Roosz Mártonnál. Czegléd utca 1. szám. 1278

Gobelinképek készítését vállalom anyaggal és anyag nélkül: Görbe u. 1. szám. 1372

Száraz tűzifa vaggontételben, ölenként, mázsánként, hasábos, vagy felaprítva, hazaszállítva, legjutányosabban, gyors és pontos kiszolgálás mellett beszerezhető Winkler Rezső faterében, Károly Ferenc József ut. 6. Margit fürdővel szemben. Telefon: 280. szám. 1302

Férfi vászonkalapok, sapkák, lezártított árak mellett Frank Imrénél. 1311

Angol órákat adok egy arany koronájával. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 1320

Irógépeket, varrógépeket jótállással javít Mechanikai műhely, Csapó-utca 19., az udvarban. 1322

Villamos motorokat, dinamókat és mindenféle készüléket javít, teker-csel Elektrotechnikai vállalat. Csapó-utca 19., az udvarban. 1323

Művészi fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképésznél készülnek. Piac-u. 43.

Főtérnél 2 szoba, konyha és melléképületekből álló lakás átadó — vagy Csapó-utcaival elcsereendő. — Értekezni Hatvan-utca 20., rövidáru-üzletben.

Elcserelném két szobás, fürdőszobás, központi fűtéses lakásomat egy két vagy három és melléképületekkel ellátott modern lakással. Cim az Egyetértés kiadóba.

Aszok hordók 60-90 hektosak darabonként kaphatók jutányos árban, báró Györfy hordógyárban. Nap-utca 4. szám. Telefon 12-83. 1338

Szép tűzhelyek, plattok, öntvények, edények, bográcsok, mérlegek, sulyok, fedőpapírok, kerítésfonatok legolcsóbban Nagy vasüzletében. — Csapó 68. 1348

Cserélendő Szatmáron (Románia) levő 3 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, zárt veranda, víz-, villamos vezetékek stb.-ből álló igen jókarban lévő 150 öles telekkel bíró családi ház, megfelelő nagysága, jókarban lévő, azonnal beköltözhető debreceni házzal. Érdeklődni lehet Debrecenben Sztankay igazgatónál, Szatmáron Peleskey Miklós úrnál a Hangya szövetkezetben. 1357

Munkásfehérneműt csakis elsőrendű minőségűt rendelésre is készít Frank, Csapó-utca 90. 1361

Gyapjufonal, himző- és horgoló-cérnák legolcsóbbak Franknál, Csapó-utca 90. 1362

Izletes házikoszt jutányos árban kapható, Péterfia 6. sz., keresztlépcsővel. 1422

Különbejárati butorozott szoba azonnal is kiadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1421

Halló! Péterfia 52. Kassai kerthe-lyiségben, hol állandó cigányzene van, olcsón és kellemesen szórakozhat. Egy pohár sör 3000 K. Kitűnő fajborok 10000 K-tól. Állandóan friss hideg buffé. 1420

Önálló iparos tisztességes házilány ismeretségét keresi házasság céljából, kinek 50 millió K hozománya van, ugyanannyival én is rendelkezem. „Önálló” jellegre az Egyetértés kiadóhivatalába. 1415

Drága öltönyeit tisztíttassa Vacha gyárban, Simonffy-utca 55. 1428

Urak fehérneműjét szépen mossa, vasalja olcsó árban Wacha-gyár, Simonffy-u. 55. 1426

Szegedi paprika különlegességek nagy raktára. Lindenfeld. Degenfeld tér 7. 1425

Ezerjő valódi fajtisza, már 5 literen felüli vételnél 8000 korona. — Rizling 9000 korona, 100 literen felül bármilyen nagy mennyiséget Bocskai-kerti pincéből külön megegyezés szerint házhoz szállítva ajánlom. Jóna János, Nyil-utca 34. 1424

Mindenkinek tudni kell, hogy — Vacha fest, tisztít, mos. Simonffy-u. 55. 1423

Izlésesen fest, tisztít, mos, Wacha Simonffy-u. 55. 1433

Meglepő olcsón vásárolhat minden elképzelhető butorokat, szőnyeget, órát, előszoba szekrényt. Széchenyi-utca 6., Kleinnál. 1405

Atadó a piachoz közel egy szoba, konyha, speiz, butorral elköltözés miatt. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1405

Színhagyott és gyászestbe ruháit festesse Wachánál, Simonffy-u. 55.

Vaszesztérgályos gyalu és maró munkát legprecízebb kivitelben készít. Kultura fémlémezárugyár, Hunyadi-utca 1. 1408

Központi illatszertárban, Piac-utca 71., pipere, illatszert, kozmetikumok, előnyös áron kaphatók. 1407

Pályázat. Özv. dr. Balkányi Miklós né nyírmártonfalvi gazdaságában január elsején vezető gazdasági dőlás kerül betöltésre. Csakis olyan pályázó, aki homoki nagy gazdaságban hosszú időt vezető állásban töltött s működéséről megfelelő bizonyítványt tud felmutatni, küldje be ajánlatát bizonyítványmásolatokkal, melyek vissza nem küldetnek, Balkányi Béla címre Nyírmártonfalva, Szabolcs megye. 1406

Befőzéshez pergament papír, zsinag kaphatók: Hegedüs és Sándor nál, főposta mellett. 1411

Gazdaságoknak, malmoknak minta zacskók minden nagyságban Hegedüs és Sándornál, főposta mellett.

Deutsch Lajos fűszerüzletében eszenyi fajdinnye, naponta friss szedési kapható. 1391

Vangor Antal épület- és butor asztalos készít és javít minden e szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-u. 9. 1390

Milliók légyapapír legjobb minőségben kapható Hegedüs és Sándornál, főposta mellett. 1413

Cséplési könyvek, gazdasági nyomtatványok kaphatók Hegedüs és Sándornál, főposta mellett. 1412

Redőnylemez és redőnyalkatrészek raktáron Piros Béla lakatosműhelyében, Péterfia 32.

Korona gőzkenyérgyár árai: Középbarna 4000 korona, fehér kenyér 4800 korona, király-kenyér 5600 korona, 2 kgr. kenyérenél különként 200 koronával drágább. 1414

Könyvet, szépírást, német nyelvet tanít Ceizler, Bethlen-utca 21.

Különbejárati csinosan butorozott szoba intelligens ur részére kiadó. — Cim a Függetlenél. 1402

Úvegékért legmagasabb árt fizetek, házhoz is megyek. Hatvan-u. 5. Fábrián. 1341

KERESLET

Cipész tanulóknak egyes fiut fizetéssel felvesz Czina István cipész. — Czegléd utca 9. 1382

Tanulót fizetéssel fölvesz Király István fűszerkereskedő, Debrecen, Degenfeld-tér 11. sz.

Manikűrös kisasszonyt felvesz „Parfumerie Ilona”, Szent Anna-utca 1. sz. 955

Hölgyfodrász tanulóknak fiu vagy leány fizetéssel felvétetik. Ramming-er, Varga-u. 1. 965

Egy kifutófiu felvétetik Herskovics Jenő gyümölcs- és cukorkakereskedésében, Hatvan-u. 6. 1119

Női varrodának két szobát butorozva, 1 butor nélkül lehet, fő utcán vagy ahhoz közel, bérbe keresek. „Varroda”, jellegre Hajdúföld kiadóban. 1129

Egy helyi ügynök felvétetik Herskovics Jenő gyümölcs- és cukorkakereskedésében, Hatvan utca 6. 1306

Piatal egyes vaskereskedő segédét keres Műszaki Társaság Hunyadi-utca 17. 1335

Kiszolgáló leányok fölvetnek, kik már fűszerzakmában jártasok. Lindenfeld, Degenfeld-tér 7.

Egy szoba konyhás lakást keresek. Lelépést fizetek. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1429

Zongorát vagy pianinót bérbevennék. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1436

Kiszolgáló két leányt felvesz kézimunka üzlet, Krausz. 1434

Tisztviselő butorozott szobát keres augusztus 15-re. Magános uriasz-szonynál, ehét nem különbejárattal is. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában.

Keresek tanítót vagy oly fiatalembert, aki első kereskedelmista fiam augusztus 30-iki pótvizsgájára megnyisítgatóból és egészséggatóból előkészítene. Ajánlatok Aaranovits Alberthez Ujfehértó küldendők. 1397

Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla lakatosműhelye, Péterfia 32.

Keresek egy szikvizgépet 800-1000 drb. üveggel megvételre. Jelentkezni Turay iroda, Debrecen, Miklós-u. 8.

Banktisztviselőné nagy gyakorlattal szeptember elsejére állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 1384

Manikűrös kisasszonyt azonnal felvesz egy millió korona havi fizetéssel Horváth Sándor „Elite” illatszertára. Csak elsőrendű munkaerőkre feleltálok. 1319

Egy 15-16 éves ügyes leány bejárónak kerestetik. Sziv-utca 17., utolsó lépcső. 1336

Kifutófiu felvétetik Blattner Gyula üvegüzletében. Ferenc J.-ut 89. sz. 1337

ELADÁS

45 kath. hold föld, Tiszaparton, Szabolcs megyében eladó vagy debreceni földért elcserelném, értekezhetni déli órákban vagy délután hat órától Károly Ferenc József-ut 26.

Tetőnád, egy vaggonnyi, eladó. — Közeti hitelszövetkezet, Piac utca 44. szám. 1309

Eladó Nádudvaron, Piac-téren modern, közkedvelt, vidékről is látogatott gázos ártézi gyógyfürdő téglá épületekkel, korlátlan italmérő helyi ségekkel, berendezéssel, gázmelegítéssel és világítással, haláleset miatt sürgősen. Bővebb értesítés kapható a tulajdonosnál helyszínen. 1351

Hajdúhadházon 1 szoba, konyha, kamarabó álló családi ház sürgősen eladó. Cipott György ügyvéd, Varga-utca 36. 1132

Egy jömeneli üzlethelyiség berendezéssel kiadó. Értekezni Kinizsi-utca 55. 1230

Harmónium hat változattal olcsón eladó. Megtekinthető Tiszántuli Mezőgazd. Hitelintézete, Kossuth-u.

Tíz méteres göré eladó a Kádárdülőben. Bővebbet Kiss állatorvos-nál. 1330

Eperfa három darab, szerszámfa-nak eladó. Pécsi, Simonffy-utca 41.

Komondor kölykök, kutya eladó. — Pécsi, Simonffy-u. 41. 1420

Eladó szőlő a Bodán, 832 négyszög-öt az első dülőn, természettel, pájtával ára 30 millió. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1431

Nagyon szép kerti ház eladó. Cim Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 1388

Kis jégszekrény, lisztes láda, speiz stellas, teknők és dézsák elköltözés miatt eladók. Hatvan 17., emelet.

Asztalok, különféle konszultikör, szép ingaóra elköltözés miatt eladó. Hatvan 17., emelet. 1335

Izr. nagytemplomban női, férfi ülés jutányosan eladó. Érdeklődni 9-59. telefonsz. 1401

Kereskedelmi, iskolai könyvek és Pallas lexikon eladók. Csillag-u. 87.

Üzletberendezés, stélázi és puldok eladók. Széchenyi-u. 23. 1398

Eladók: eiköltözés miatt székek, ablak, téglák, kövek, agyag, samott téglá, klossetcsépek, gyufatartók, gyertyatartók, halastálak. Timár-utca 11. 1385

Eladó lakónélküli, beköltözhető szép ház nagy telekkel. Cim a kiadóhivatalban. 1383

Eladó Beresényi-utca 95. sz. nedvességmentes lakóház. Értekezhetni ugyanott tulajdonosróvel. 1386

Berakásos antik komót, egy díó, a pulituro iróasztal eladó. — Maróthy György-utca 3. 1387

Eladó két vaságy, egy jókarban levő egészen új faágy és szekrény, kredenc márvány és tükörrel, íróasztal, vaskályha. Felsetz, Eötvös-utca 4.

Farkaskutya, nöstény, két éves, olcsón eladó. Péterfia 45. 196

Deszka, nagyobb mennyiségben, különböző méretekből, jó anyagból jutányosan eladó. Batthyányi-utca 16. 1417

Nagyon szép kerti ház eladó. Cim Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 950

Hegedük eladók felszerelve egész és háromnegyedes. Csapó-u. 58. Műszaki üzlet. 1338

Cséplő-gép kisebb, benzínmotoros olcsó árban azonnal eladó. Erzsébet-u. 20. 1439

Ládkák, zsákok, üvegek olcsón eladók, Darvay és Bagi, Csapó-utca. 1342.

Borbély segéd felvétetik, Barna, Hunyadi-utca 26. 1240

Mindentféle gazdasági felszerelés

u. m. 4 és 2 ökrös szekér, lovas kocsik, ekék stb., ugyiszintén egy teljesen jó és szép Megegyezés szerint fekete fedeles hintó eladók. érdeklődni lehet: Fűzesabonyban, Hevesmegyei takarék fiókja.

Középszkolát végzett fiu

tanulónak

lapunk nyomdájában felvétetik. Varga-utca 5. szám.

Jó sikerrel fest

szőrméket, bőrkezttyüket, mindenféle ruhákat minden színre, gász-expresz munkák kívánt időre.

Hungária kelmefestő Vegytisztító Gőzmosó Vállalat Debrecen

Péterfia 4. Tulajd. Libándy Andor. Szakképzett vasalóányok felvétetnek

Szilágyi Jenő

Debrecen, Csapó-utca 19.

pénzkecsőnt közvetítő, érték-papírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája, 18960-13068. és 1499. számú iparügyi díjlek alapján TELEFONSZÁM 5-66.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénzkecsőnt rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGÁNÜKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

VÁROSI MAGAN- ÉS BÉRHÁZAKAT VESZÉK ÉS ELADOK, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkecsőntket közvetíték. ÜGYFELEIM megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb előlegkecsőntket közvetíték olyan ékszer és ezüst tárgyakra amelveket nálam az anyagban elhelyeznek